

АДМИНИСТРАЦИЯ ГЛУШКОВСКОГО РАЙОНА

**Отчет Главы Глушковского района
Курской области о результатах
своей деятельности и деятельности
Администрации Глушковского
района Курской области за 2023 год.**

2024 Г.

Уважаемые депутаты, присутствующие!

Сегодня я представляю отчет о результатах своей деятельности за 2023 год.

Несмотря на сложную экономическую обстановку, все намеченные на прошлый год планы мы выполнили.

Главными задачами в работе Администрации района остаются:

- исполнение полномочий в соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

- реализация мероприятий национальных и региональных проектов, областных и муниципальных программ.

Поставленные задачи решаются благодаря поддержке Администрации и Правительства Курской области, во взаимодействии с депутатами всех уровней, руководителями и работниками предприятий, организаций и учреждений.

Для реализации полномочий необходима качественная работа по исполнению районного бюджета, обеспечению его сбалансированности и снижению рисков неисполнения первоочередных расходных обязательств.

В 2023 году бюджет района составил восемьсот пятьдесят миллионов рублей.

Из них более пятисот семидесяти миллионов было направлено на сферу образования, на развитие культуры – более пятидесяти девяти миллионов рублей, на социальную политику и поддержку населения – пятьдесят семь миллионов рублей, на развитие физической культуры и спорта – более восьми миллионов рублей, на развитие транспортной системы и безопасность дорожного движения – одиннадцать миллионов рублей, на ЖКХ – три миллиона рублей.

Из районного бюджета осуществлялись выплаты гражданам по утрате или повреждению имущества в результате обстрелов со стороны Украины. В 2023 году сумма выплат составила более пятнадцати миллионов рублей, более полутора миллионов рублей направлено на оценку стоимости повреждений.

Агропромышленный комплекс является важнейшей составной частью экономики нашего района. В данной отрасли ведут свою деятельность семь сельскохозяйственных предприятий, шесть крестьянско-фермерских хозяйств, где трудятся более тысячи человек.

В прошедшем году в сложнейших условиях труженики села провели посевную и уборочную кампанию. Это касается полей, расположенных в приграничной зоне.

За двенадцать месяцев в районе было собрано более ста пятидесяти тысяч тонн зерна. Средняя урожайность составила восемьдесят три центнера с гектара.

Валовый сбор сахарной свеклы достиг семьдесят трех тысяч тонн при урожайности шестьсот пятьдесят центнеров с гектара.

В животноводстве сельхозпредприятиями района всего было получено одиннадцать тысяч тонн молока.

Свой вклад в развитие аграрного сектора района вносят свиноводческие комплексы. Их мощность составляет более пятидесяти тысяч голов.

В прошлом году в районе произведено более двенадцати тысяч тонн мяса.

Государственная поддержка сельского хозяйства в прошлом году составила пятьдесят пять миллионов рублей.

Финансовые средства предоставлялись на возмещение части затрат на производство и реализацию зерновых и масличных культур, на проведение агротехнологических работ, а также на поддержку животноводства.

Активно используется льготное кредитование. Его сумма за прошедший год составила около двух миллиардов рублей.

Два больших промышленных предприятия Теткинский сахарный завод и Курскпродукт в связи со сложной обстановкой в нашем приграничном районе вынуждены были вводить режим ограниченной деятельности.

Денежный доход предприятий перерабатывающей промышленности и сельхозпредприятий более семи миллиардов рублей.

Малый и средний бизнес представляют триста пятьдесят шесть субъектов малого и среднего предпринимательства, из них триста восемь индивидуальных предпринимателей, которые осуществляют торговое обслуживание населения, оказывают бытовые услуги и услуги общественного питания.

Создана современная инфраструктура потребительского рынка, представленная всеми форматами торговли.

В ушедшем году наиболее важными для населения оставались вопросы по благоустройству и формированию комфортной среды.

В рамках проекта «Народный бюджет» осуществлен ремонт автомобильной дороги по улице Набережной в селе Званное, протяженностью почти километр, стоимостью более пяти миллионов рублей.

Проводились работы по благоустройству общественной территории в селе Кульбаки, установлено ограждение кладбища в селе Веселое.

В рамках программы «Формирование современной городской среды» в поселке Глушково была благоустроена общественная территория у стелы павшим односельчанам.

Работы по благоустройству общественных территорий велись в поселке Теткино, в Званновском, Кобыльском, Попово-Лежачанском сельсоветах.

В прошлом году за счет средств районного бюджета в сумме более пяти с половиной миллионов рублей была ликвидирована несанкционированная свалка в селе Марково Глушковского района Курской области.

Введены в эксплуатацию четыре квартиры в построенном в жилом доме для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в селе Кобылки.

Закончена разработка проектно-сметной документации на строительство автодорог по улице Советской в селе Марково, по улицам Садовой и Комсомольской в селе Кобылки.

В 2024 году запланировано строительство автодороги в деревне Шагарово.

Одно из приоритетных направлений в социально-экономическом развитии района, которому уделяется достаточно большое внимание – это сфера образования.

В нашем районе по-прежнему работают средние общеобразовательные школы, детские сады, центры дополнительного образования.

Благодаря реализации нацпроекта «Образование» в рамках проекта «Современная школа» на базе всех образовательных учреждений созданы и активно используются центры «Точка роста».

В рамках направления «Успех каждого ребенка» создано четыреста двадцать пять дополнительных мест, отремонтировано шесть спортивных залов.

Все школы района стали участниками проекта «Цифровая образовательная среда». Новое современное оборудование способствует развитию навыков обучающихся.

В школах района дети обеспечены горячим питанием. Все начальные классы питаются бесплатно. На эти цели привлекаются средства бюджетов всех уровней, а также спонсорская помощь. В прошлом году на организацию питания было израсходовано более пятнадцати миллионов бюджетных средств.

Транспортное обеспечение организовано в семи общеобразовательных организациях. Недавно было получено еще два новых школьных автобуса.

Единая образовательная среда - это гарантия для каждого ребенка получения доступного и качественного образования.

Возможность создать более комфортные условия для обучения предоставляет реализуемая по инициативе Президента программа капитального ремонта школ «Модернизация школьных систем образования».

Это масштабные капитальные ремонты с привлечением средств из федерального бюджета. В прошлом году пять общеобразовательных организаций района подали заявки на конкурсный отбор по участию в данном проекте на 2025 и 2026 годы. Будут капитально отремонтированы Глушковская, Званновская, Веселовская средние школы.

Остается открытым и вопрос ликвидации второй смены в Глушковской средней школе. На 2025 год запланировано строительство нового блока начальной школы на триста мест.

Итогом всей этой работы станет создание комфортных условий, безопасной и современной образовательной среды.

Сеть учреждений культуры Глушковского района представлена сорока двумя организациями. Это дома культуры, библиотеки, центр досуга, краеведческий музей, центр промыслов и ремесел, детские школы искусств.

Развитие отрасли невозможно без улучшения материально-технической базы.

В 2023 году была выделена субсидия на развитие и укрепление материально – технической базы сельских домов культуры. На эти средства приобретено звуковое оборудование и оргтехника.

В рамках регионального проекта «Творческие люди» Попово – Лежачанский дом культуры и Кобыльская сельская модельная библиотека получили премию Губернатора Курской области. На данные деньги было приобретено звуковое оборудование.

Учреждения культуры участвуют в конкурсах различного уровня, где занимают призовые места.

Кобыльской сельский Дом культуры был удостоен премии Губернатора «Признание», как лучший сельский Дом культуры Курской области.

В ушедшем году Глушковский район стал победителем конкурса «Лучшее муниципальное образование» среди районов Курской области.

Одно из важных направлений нашей работы – организация оздоровления и отдыха детей, развитие физкультуры и спорта.

На оздоровление и отдых детей в прошлом году было затрачено более четырех миллионов рублей, на которые приобретались путевки в загородные лагеря, оплачивалось питание в пришкольных лагерях дневного пребывания. В прошлом году были оздоровлены более шестисот детей в нашем регионе и за его пределами.

Одна из главных целей в сфере реализации политики физкультуры и спорта – привлечение к здоровому образу жизни как можно большего количества людей.

Жители нашего района принимали участие в областных спортивных состязаниях. В спартакиаде среди муниципальных районов Курской области наш район занял шестое место по итогам года.

В прошлом году велась активная работа в сфере молодежной политики.

Продолжает развиваться волонтерское движение. Жители района, предприниматели, неравнодушные люди включились в работу по оказанию помощи военнослужащим.

В сфере здравоохранения в прошлом году был произведен ремонт поликлиники Глушковской центральной районной больницы на сумму более ста трех миллионов рублей. Произведен ремонт в шести фельдшерско-акушерских пунктах и трех врачебных амбулаториях.

Введено в эксплуатацию три новых ФАПа в селах Дроновка, Нижний Мордок, станция Глушково. Приобретены маммограф и флюорограф на сумму более двадцати трех миллионов рублей.

В направлении работы по обеспечению социальной защиты оказывается государственная помощь льготным категориям. В 2023 году было выплачено пособий и компенсаций на сумму тридцать два миллиона рублей.

Заключено десять социальных контрактов, в рамках которых средства использовались на организацию предпринимательской деятельности.

Семьдесят семь многодетных семей бесплатно получили в собственность земельные участки.

Завершая свое выступление, хочу отметить, что органы местного самоуправления района работали единой командой, нацеленной на укрепление экономики и повышение качества жизни населения.

В итоге мы смогли реализовать основные намеченные планы.

Одним из важных направлений нашей работы в настоящее время является обеспечение безопасности граждан приграничных населенных пунктов района. В 2023 году выдано 128 свидетельств на приобретение жилья.

Наряду с положительными моментами остались вопросы, которые нам еще предстоит решать.

Благодарю всех за совместную работу, желаю мира, здоровья, благополучия и добра!

Спасибо за внимание!